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Ctorty roénik se zamétenim na matematiKy

Priklad 1.

1.A V roviné je ddna piimka p : x —y = 0 a bod A[2;0]. Vhodnou rovnici charakterizujte mnozinu vsech
bodu [z, y], které maji od bodu A dvakréat vétsi vzdalenost nez od piimky p.
(a) Dokazte, ze touto mnozinou je kuzelosecka.
(b) Dokazte, Ze se jedna o reguldrni kuzelosecku.

(c) Urcete asymptotické sméry této kuzelosecky a rozhodnéte, zda se jednd o elipsu, hyperbolu ¢i
parabolu.

(d) Urcete vsechny stiedy této kuzelosecky.

1.B Jsou dana komplexni ¢isla a =141, b =2 + 1.

(a) Urcete redlnou i imagindrni ¢dst komplexniho ¢isla §.

(b) Dokazte, ze |b| neni racionélni ¢islo.

(c¢) Uréete normovany polynom nejnizsiho stupné s redlnymi koeficienty, ktery bude mit komplexni
¢isla a, b za koteny.

(d) Vyjddfete v algebraickém i goniometrickém tvaru vsechny odmocniny z a a odtud odvod'te,

¢emu se rovna cos %.

(e) Urcete vSechny koteny polynomu 2z% + 2° — 3x? + 523 + 222 + 6z — 4 vite-li, Ze ma za kofen
komplexni ¢islo a a ma dva raciondlni kofeny.

Priklad 2.

2.A Je dan pravidelny Sestiboky jehlan ABCDEFV s délkou podstavné hrany 4 cm a délkou pobocné
hrany 9 cm. Na hrané AV je dédn bod X tak, ze |AX| : |XV|=1: 3, na hrané CV je dan bod Y
tak, ze |CY| =2 |YV|, a na hrané EV je dan bod Z tak, ze % = 0,4. Daéle je na polopiimce AB
dén bod U tak, ze |[AB| = |BU|, a na piimce kolmé k roviné podstavy prochézejici bodem F' je déan
bod W takovy, ze lezi v roviné rovnobézné s rovinou podstavy prochazejici bodem V.

(a) Ve volném rovnobézném promitani sestrojte pravy nadhled jehlanu ABCDEFV tak, aby byla
rovina F'C'V rovnobézna s prumétnou.

(b) Sestrojte fez jehlanu rovinou XY Z. Svuj postup fddné komentujte.

(c) Sestrojte pruseciky piimky UW s jehlanem a s rovinou XY Z. Svuj postup fadné komentujte.

(d) Sestrojte skutecnou odchylku rovin BCV a AFV. Svuj postup fadné komentujte.



2.B Je dana kruznice k(S;r = cm) a bod A takovy, ze |AS| = cm. Déle je dédna tusecka délky d,
d < 5 cm. Nakonec je ddn bod M lezici vné kruznice k, M # A. Pro kazdy z nésledujicih tikolu
prosim pouzijte jiny nacrtek a sestrojte novou konstrukci.

(a) Pro kazdy bod X kruznice k takovy, ze X nelezi na piimce AS, sestrojme rovnobéznik ASXY .
Urcete mnozinu vSech bodu Y. Své tvrzeni fadné dokazte.

(b) Bodem A ved'te vsechny pifmky, které na kruznici k vytnou tétivu délky d. Proved'te obecny
rozbor, postup kostrukce a diskuzi o poétu feseni. Kostrukei proved'te pro d = 3,7 cm.

(c) Sestrojte kruzmici, kterd bude prochdzet body A, M a bude se dotykat kruznice k. Provedte
dukladny rozbor a diskuzi o poctu feseni. Postup konstrukce ani konstrukei provadét nemusite.

Priklad 3.

3.A Jsou dany funkce f(z) = 22 g(x) =z, h(z) = log% x.

2—1°

(a) Vysetiete prubéh funkce f (tj. urcete definiéni obor, paritu, periodicitu, nulové body, znaménka
funkce, lokdlni extrémy, intervaly, kde je funkce rostouci/klesajici, body, ve kterych se méni
konvexnost /konkavnost, intervaly, kde je funkce konvexni/konkdavni, asymptoty, limity funkce
ve vyznacnych bodech, graf funkce).

(b) Na mnoziné reélnych ¢isel feste nerovnici (ho go f)(z) > 0.
3.B Jsou dany posloupnosti {p,, }5°, a {g,}52,, pficemz
pn=log,a, ¢,=log"a, a€cRT.

(a) Rozhodnéte o konvergenci poslopupnosti {p,, }5°,.

(b) Rozhodnéte o konvergenci nekoneéné fady » >, Qnﬁp noje-lia > 1.

(c) Urcete vsechna kladna redlnd ¢isla a, ktera splituji nerovnost

i qn < 1.
n=1

(d) V zavislosti na parametru n urcete vSechna kladné redlnd ¢isla a, kterd splnuji rovnost

7P+ 13- 7P = 5Pt 35 =,



